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ЗАПОБІЖНА ДІЯЛЬНІСТЬ ОРГАНІВ ДОСУДОВОГО 
РОЗСЛІДУВАННЯ У КРИМІНАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ ПОТРЕБУЄ 

РЕФОРМУВАННЯ 
Профілактична функція кримінального судочинства, одночасно 

з іншими завданнями, є об’єктивно зумовленою потребою суспільс-
тва та органів досудового розслідування Національної поліції Укра-
їни. Соціальна, економічна і політична обстановка, що склалась на 
сьогодні в Україні, яскраво свідчить про посилення криміногенної 
ситуації. Питання щодо актуальності профілактичної діяльності під 
час досудового розслідування кримінального провадження, пов’я-
зані в цілому із криміногенною ситуацію в країні та окремих її регі-
онах, яка є стабільно складною, та потребує від держави та її право-
охоронних органів негайного прийняття профілактичних заходів в 
цілому, а також під час досудового розслідування. Дискусійність 
питання щодо впровадження інституту запобіжної діяльності у 
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кримінальному процесі, зокрема під час досудового розслідування 
кримінального провадження підтверджується чималими наукови-
ми працями вчених, які в своїх роботах досліджували потребу щодо 
необхідності вищезазначеного інституту. Головна ідея запобіжної 
діяльності полягає у виявленні причин та умов вчиненого криміна-
льного правопорушення, вжитті певних заходів щодо їх усунення, 
перешкоджанню нових, ймовірних епізодів вчинення кримінально-
го правопорушення й усвідомлення правопорушником моральної 
та правової відповідальності за вчинені дії.  

Правовою основою запобіжної діяльності органів Національної 
поліції є законодавчі та інші нормативно-правові акти України, які в 
комплексі регулюють статус, завдання, функції, повноваження, 
обов’язки й права органів Національної поліції України та для яких 
є одним із головних завдань - запобігання злочинності. Зокрема, 
ст. 1 КК України наголошує, що Кримінальний кодекс України має 
своїм завданням правове забезпечення охорони прав і свобод лю-
дини і громадянина, власності, громадського порядку та громадсь-
кої безпеки, довкілля, конституційного устрою України від кримі-
нально-протиправних посягань, забезпечення миру і безпеки людс-
тва, а також запобігання кримінальним правопорушенням [1]. Крім 
цього, відповідно до повноважень поліції, зокрема ст. 23 Закону 
України «Про Національну поліцію» одним із основних її повнова-
жень є завдання здійснювати превентивну та профілактичну діяль-
ність, спрямовану на запобігання вчиненню правопорушень, а та-
кож виявляти причини та умови, що сприяють вчиненню криміна-
льних і адміністративних правопорушень, вживати в межах своєї 
компетенції заходів для їх усунення [2]. Також, в свою чергу, згідно 
«Положення про органи досудового розслідування Національної 
поліції України», яке закріплено Наказом МВС України №570 від 
06.07.2017 року «Про організацію діяльності органів досудового 
розслідування Національної поліції України», одним із її завдань є 
виявлення причин і умов, що сприяють учиненню кримінальних 
правопорушень, і вжиття через відповідні органи заходів щодо їх 
усунення [3]. 

Однак, слід наголосити, що чинний КПК України, нажаль, не пе-
редбачає положення щодо запобігання кримінальним правопору-
шенням під час досудового розслідування, зокрема на органи досу-
дового розслідування не покладено процесуальних обов’язків з 
вжиття заходів щодо усунення причин та умов, що сприяли вчи-
ненню кримінальним правопорушенням.  
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Отже, дослідивши стан правового забезпечення з питання що-
до запобіжної діяльності органів досудового розслідування Націо-
нальної поліції України, ми вважаємо, що воно потребує певних змін 
та доповнень на законодавчому рівні. Це визначає наявність в тен-
денції щодо подальшого реформування органів досудового розслі-
дування і необхідність внесення змін до кримінального процесуа-
льного законодавства з питань протидії злочинності, забезпечення 
процесуальної незалежності та самостійності слідчого, (дізнавача) у 
своїй діяльності. Відомо, що слідчий, дізнавач є основними суб’єк-
тами органів досудового розслідування, які прямо та безпосередньо 
виконують покладені на них законодавством функції щодо здійс-
нення досудового розслідування.  

На підставі вищезазначеного, слід зробити висновок про доці-
льність вдосконалення функції слідчого, (дізнавача) з питань запо-
біжної діяльності та внесення до КПК України такого процесуально-
го засобу впливу, як внесення подання у відповідний державний 
орган, громадську організацію або посадовій особі про вжиття не-
обхідних заходів щодо усунення виявлених причин та умов, що 
сприяли вчиненню кримінального правопорушення та закріпити 
його у відповідному правовому положенні чинного КПК України, а 
також в Законі України « Про профілактику злочинів». На сьогодні-
шній час, вважаємо, що відсутність у чинному КПК України цієї но-
рми не забезпечує реалізацію загальних і конкретних завдань про-
філактики кримінальних правопорушень у суспільстві. Втім, підняті 
питання не є остаточними і підлягають окремому дослідженню або 
науковому вивченню.  
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